

Redacción, Administración
y Talleres
Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Aptado.

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 2'50 ptas.
Provincia trimestre, 8'75 "

Año XXV

Alicante, sábado 20 de Noviembre de 1937

Núm. 9.000

Comentario del día

DURRUTI

Hoy hace un año que murió heroicamente, en las cercanías de Madrid, Buenaventura Durruti. De él se puede decir con exactitud que es un muerto inmortal. Recordamos su rostro después de muerto. Más que el dolor supremo de la muerte, expresaban sus facciones la animación de la lucha, realizada por ese sello indifinible de grandeza heroica que acompaña siempre a las voluntarias inmolaciones.

Era un anarquista nato. Aspiraba a imperar en el mundo la verdadera fraternidad. Amaba sobre todas las cosas la libertad. Ajustando su vida, su actuación, a los principios que había propagado y defendido con ardoroso verbo, sufriendo por ello persecuciones, éxodos y encarcelamientos. Cuando surgió la execrable vileza de la sublevación militar, cuando hijos espúreos de España manifestaron su mala índole de traidores, verdugos y sicarios, Durruti logró esplendorosamente los títulos de excelso patriota, invencible héroe y sublime mártir.

Durruti, de ideas universales, que aspiran a la desaparición de las fronteras para hermanar a todos los humanos, ante la traición y la invasión, sintió con impulsos insuperables el verdadero españolismo, el amor a la patria como se ama a la madre, conducido por la fuerza infalible del corazón y del instinto.

Durruti antimilitarista exaltado, se transformó en gran caudillo, en héroe y perito jefe de milicias improvisadas, logrando emular al Empecinado.

Durruti, victorioso en Aragón, acude a Madrid, en los angustiosos días de noviembre del año pasado, y allí muere gloriosamente.

Durruti, modelo y ejemplo de luchadores, ha de ser enaltecido constantemente por todos los antifascistas. Y la forma más adecuada de honrar su memoria es procurar imitar sus virtudes: espíritu de sacrificio y afán de lograr la unión fraternal de todos los antifascistas.

Con intensa emoción ratificamos nuestra condolencia a su viuda y a la Confederación Nacional del Trabajo.

Partido Socialista Obrero Español. Agrupación de Alicante

Reivindicación merecida

La conducta inexplicable de cierta prensa local ha dejado en entredicho la honorabilidad de nuestro querido compañero Francisco Domenech Mira, hoy exconsejero municipal y ex presidente de la Consejería Local de Abastos. Una campaña de prensa sistematizada, cuidadosamente organizada en su contra por la prensa a que nos referimos y encauzada por elementos interesados en que la insidia contra el camarada Domenech Mira prendiera en el ánimo de las gentes para socavar su prestigio y atentar contra su moral magníficamente cimentada en una larga vida de lucha

Viva la República! Arte y artistas

MONUMENTAL

Homenaje a Durruti

sindical y política y consolidada tras una labor inmensa realizada en la Consejería Local de Abastos en beneficio del pueblo antifascista, labor que ha sido silenciada por la prensa aludida, culminando su hostilidad contra nuestro compañero en la negativa a publicar el dictamen que más abajo transcribimos, por el que se comprueba de una manera indubitable una administración honrada y una gestión acertadísima, nos mueve a dar a la publicidad esta nota con la confianza de que será debidamente acogida por todos los órganos de opinión, ya que el Partido Socialista de Alicante, por ahora, no cuenta con prensa donde publicar la rectificación adecuada a tantas insidias vetidas contra tan querido compañero y salir al paso de las maniobras que ha venido siendo víctima.

Al mismo tiempo nos interesa manifestar, para el conocimiento de la opinión pública sensata y desprovista de toda pasión partidista, que la Agrupación Socialista de Alicante, en la noche del último martes, acordó, por adunación, reparar la injusticia cometida contra los camaradas Domenech Mira, Fernando Santos y Santiago Martí. Se reconoció unánimemente que en el desempeño de sus cargos respectivos procedieron siempre como acostumbra a proceder los socialistas: con austeridad, absoluta lealtad y honradez. En su virtud se acordó nombrar Consejeros Municipales en representación del Partido Socialista, a los camaradas Francisco Domenech Mira y Santiago Martí Hernández, lamentando no hubiera posibilidad de poder nombrar también al camarada Santos por ser únicamente dos los puestos de que se disponía por dimisión de los camaradas que con acierto los han venido ocupando hasta hoy, cuya gestión ha sido unánimemente elogiada por todos los afiliados.

La Agrupación Socialista de Alicante

HE AQUI EL DICTAMEN A QUE SE REFIERE LA NOTA ANTERIOR

En sesión celebrada por el Consejo Municipal en el día de ayer se aprobó por unanimidad el dictamen presentado por la Comisión designada para investigar su actuación al frente de la Consejería Local de Abastos, cuyo dictamen contenía la siguiente declaración:

«Como ampliación a la información que antecede, esta Comisión dictamina en el sentido de que considera que la orientación administrativa del Consejero de Abastos, Francisco Domenech, ha sido en todo momento precisa por el acierto y la pulcritud, sin que en contrario haya podido apreciar nada, procediendo hacer esta declaración pública en honor a la justicia y a la verdad; debiendo, no obstante, aclarar que las denuncias presentadas por la minoría F. A. I. teniendo un fondo de realidad, no afectan para nada a la apreciación antes señalada, puesto que son perfectos

mente legales y son expresión fiel de las normas reguladoras en política de Abastos. A. Eulogio Diez, C. Botella, P. Estevan. Todo republicanos.»

En consecuencia el Consejo acordó quedarse reintegrado a la Presidencia de dicha Consejería Local, en la cual tendrá en lo sucesivo como Vocales representantes del Consejo a los compañeros Juan Lafuente Tello y Pedro Estevan Hellin, cuya colaboración esperamos ha de ser eficaz y provechosa para aliviar el excesivo trabajo que recae sobre esa Presidencia.

Lo que me complace en comunicar de para su conocimiento, satisfacción y efectos.

Salud y República.
Alicante 5 de Noviembre de 1937.—
El Presidente, Santiago Martí.

Afeitado Perfecto

Obtendrá con jabón en barra «ROSKAL». Pídalo hoy en buenas perfumerías y en Provenza, 357, Barcelona.

Las incautaciones de bienes

Del libro «Doy Fe... Un año en la España nacionalista», publica en París por Antonio Ruiz Villaplana, Secretario del Juzgado de Instrucción de Burgos (Capita de la España rebelde).

La propiedad privada o particular, en la zona nacionalista estaba y sigue estando dividida en dos clases; la de los adictos al movimiento militar, sagrada e inviolable, y la de los no adictos, o contrarios, violable e irrispetada por completo.

En los primeros días de la rebelión, las patrullas armadas, de todos los partidos aglutinados en la obra común del alzamiento, recorrieron las ciudades, los pueblos y hasta las pobres aldehuelas, apoderándose «manu militari» de todos los bienes pertenecientes a los «izquierdistas», designación genérica que abarcaba desde el simple lector de un periódico «zurdo», hasta más rabiosamente extremista.

Recuerdo que habiendo ido a un pueblo cercano llamado Villafría de Burgos en el mes de Agosto, en uno de sus primeros días, a practicar un inventario judicial, motivado por una herencia, nos encontramos sorprendidos con la desaparición de todos los enseres, objetos, granos y cabezas de ganado que figuraban en el inventario proyectado; hasta los muebles caseros, de escaso valor habían sido arrancado del domicilio del acusante.

El alcalde y el Juez municipal, que nos acompañaban en la diligencia, ta

no parecían extrañarse grandemente de aquello.

Les hicimos ver la importancia de aquel despojo en unos bienes que se hallaban sometidos a nuestra intervención judicial; y aquellas dos autoridades pueblerinas, nos daban la explicación muy convencidas:

—Se lo han llevado todo los de las Milicias. No ven ustedes que esta familia era muy de las izquierdas...

Y como eran muy «de las izquierdas» los futuros herederos pues, los vecinos, que eran muy de «las derechas» se habían constituido en «Milicia» y se habían llevado todos los bienes.

Pudo causarnos extrañeza aquel primer caso actuado, pero los restantes ya no nos molestaban en practicar inventario alguno, sin informarnos previamente sobre la «filación» del causante y de los herederos, y de si había procedido la visita de «las patrullas».

Llegó a tal extremo el abuso, que los Juzgados de Primera Instancia, se planteó el conflicto de la carencia de asuntos civiles por testamentarias o reclamaciones de deudas, lo que dado el sistema económico vigente, nos acarrea dificultades grandes; en un acuerdo todos los Poderes.— que un tuvimos, hubo de examinarse con toda preocupación el caso.

Ocurría en la zona nacionalista, —pues en esto si que se hallaban de acuerdo todos los Poderes,— que un acreedor de «derechas» no acudía nunca al Juzgado en reclamación de su deuda, sino que al frente de su «Milicia» se «incautaba», de los bienes de aquel enemigo del movimiento; y los acreedores de «izquierdas», no se atrevían a molestar lo más mínimo a persona alguna, temerosa de crearse un enemigo de posible influencia «militar». Resultado: que los escribanos, que no éramos de derechas ni de izquierdas, no veíamos en nuestros Juzgados pleito alguno.

Esto no podía causar sorpresa a nadie, desde el momento en que la propia autoridad había dado el ejemplo. En nuestro Juzgado, llevábamos un pleito antiguo, motivado por una reclamación de mucha importancia de la Sociedad Minas y Ferrocarril de Burgos, de capital enteramente inglés, contra un deudor; se hallaban embargadas y depositadas a disposición de nuestro Juzgado «exclusivamente» varias toneladas de vigas y carriles de hierro de los empleados en la construcción del empalme de la línea de esta sociedad con la general.

Fres bien, un día, el Gobernador de Burgos, don Antonio Almagro, nos manifestó que, «habiendo sido necesario aquel hierro, para la construcción del aeropuerto de Burgos», (centro importantísimo de aviación que estaban construyendo los alemanes, para dominar toda la vega de Burgos y del pueblo de Fresno de Rodillo, si bien algunos maliciosos aseguraban que lo construían con vistas a otra nación cercana) se había incautado de tal material, «lo que nos comunica

Hoy, tarde y noche, organizado por la Solidaridad Internacional Antifascista, se celebrará en el Teatro Monumental, una gran solemnidad artística.

Primero se pasarán dos reportajes del entierro de Durruti, y luego, por la gran orquesta del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos, dirigida por el maestro don Juan Latorre, se interpretará, «L'entrá de la murta» y selecciones de «La verbena de la Paloma» y «La Revoltosa».

La Compañía del notable actor alicantino Paquito Hernández, pondrá en escena el cuadro simbólico, «Los Hijos del pueblo».

PRINCIPAL

«¡GOL!...»

Anoche debutó la compañía de revistas de Gonzalo Ambient, y la vedette Nelly del Plata, con la revista «¡Gol!...» a todo éxito de esta hermana artista y de sus demás compañeros.

Esta tarde se repite «¡Gol!...», y por la noche, «Las leandras».

Esta tarde se repite «¡Gol!...», y por la noche, «Las leandras». Los «efectos oportunos» fueron dar toda «clase de facilidades» a aquella incautación «legal y patriótica».

Del mismo modo, en una quiebra que se seguía en nuestro Juzgado, se había embargado una fábrica de calzados importantísima, de los hijos de Arasti con una existencia enorme de materiales.

Un día se presentaron en nuestro Juzgado dos catalanes, militarizados, uno de ellos, cuyo nombre no recuerdo, pero es una firma importantísima de tejidos en Barcelona, y nos exhibieron un oficio de la Autoridad militar, no muy claro, en que se les ordenaba se hicieran cargo de los materiales y de la fábrica; el Juez, puso dificultades legales a tal petición, pero a los pocos meses supimos que el Ejército, se había incautado por requisa de todas las existencias. Y nosotros, que entendíamos en el asunto de la quiebra, nos habíamos enterado «a posteriori».

Con tales antecedentes, y otros similares, del modo de actuar en las altas esferas del Poder, poco podíamos extrañarnos, aquellos «deslices» de la masa.

En un pueblo, en el mes de Noviembre, fuimos a practicar una diligencia; era la misma todos los años, pues se trataba de un viejo pleito seguido entre un rico propietario y varios vecinos, también de posición, los cuales venían obligados a pagar a aquel un cánón anual con arreglo a la sentencia dictada en el pleito.

Todos los años, los vecinos sistemáticamente se negaban a pagar tal suma, y todos los años, tenía que constituirse allí el Juzgado, iniciar unas diligencias de embargo y entonces, pero sólo cuando llegaba el Juzgado, pagaban los vecinos su deuda. Nosotros decíamos en broma, que era un cánón en favor del Juzgado, ya que constituía un ingreso seguro en determinada

ANIS Y COÑAC SALAS

época por la contumacia estúpida de los deudores.

En el mes de Noviembre, como todos los años nos constituimos en el pueblo, a petición del procurador señor Echevarrieta. Al llegar allí, el primer vecino que nos recibió, nos advirtió jubilosamente:

—Este año, ya no hay lío... Ya no hay que embargar ni pagar nada. Gracias a Dios, nos hemos quitado ese enredo ya...

Y, asombrados, nos enteramos de que al llegar a aquel pueblo las primeras patrullas armadas, vociferantes, en busca de los caracterizados izquierdistas, muchos vecinos «de derechas» habían señalado al acreedor aquel viejo pleito, como «peligroso y socialista».

El favorecido con la designación, que nunca se había metido en política, fué ejecutado seguidamente.

—¡Ya está tan tranquilo el pueblo! —decía socarrón otro vecino.

Desaparecido el «perturbador» la paz volvió a reinar en aquel pueblecito ingenuo...

Después de la primera época de anarquía, vino una segunda etapa, que podemos llamar de «anarquía controlada».

Esta segunda etapa se caracteriza por las requisas y aportaciones «voluntarias».

Se constituyeron comisiones de «gente de orden» que acompañados de elementos armados, llegaban a los pueblos a verificar las requisas y recoger las aportaciones voluntarias de los vecinos al Glorioso Movimiento.

El metálico, los coches, los aparatos de radio, las ropas, colchones, el grano, los ganados, todo lo que era susceptible de aprovechamiento, pasaba a poder de estas fuerzas recaudadoras.

Cada Jefe o Jefecillo de grupo, disponía a su antojo de los bienes requisados. Singularmente en los automóviles, reinaba el desbarajuste más gracioso; el coche requisado por un Jefe era a su vez incautado por otro, que le dejaba en el sambio otro de peor clase; no podían ellos mismos dejarlos abandonados un instante.

Las suscripciones y aportaciones se efectuaban también de un modo ingenioso; se presentaba una patrulla en casa de un «izquierdista» y el Jefe le decía seriamente:

—Venimos a dar a usted las gracias por su aportación de X pesetas (aquí la cifra que fijaran) y venimos a recoger el cheque correspondiente.

Si el «izquierdista» ponía cara de asombro o de vacilación, se le hacía reaccionar prontamente:

—Esperamos que esto del donativo de usted, no habrá sido una broma suya, o que se haya usted arrepentido porque una broma, en las actuales circunstancias, usted comprenderá...

Inútil expresar que el acusado de bromista, confirmaba inmediatamente con la entrega del cheque, la certeza de aquel donativo «voluntario».

Ante este nuevo estado de cosas y los abusos cometidos, vino la tercera época, o sea la de las incautaciones de bienes, reglamentarias.

Esta última etapa, se advirtió en dos sub-etapas; primeramente, el derecho feudal de sanción; después el funcionamiento de las Comisiones incaudadoras de bienes.

En virtud del derecho feudal de sanción, cada Jefe o General con mando, tenía facultad de imponer multa o sanciones económicas, sin limitación alguna a su exclusivo capricho, sólo coartado por el otro superior en mando.

Estas multas, ejecutivas en el acto, bajo la sanción que es de suponer, eran de una variedad asombrosa. En los Boletines Oficiales del Estado, que se editan en Burgos, pueden exami-

narse, pues es raro el ejemplar diario en que no aparezca algún edicto con la imposición de tales sanciones.

Sobre todo en Andalucía, y Norte de Africa, las multas de 500.000 pesetas, un millón de pesetas y aún más, están frecuentemente publicadas.

Recuerdo el caso, del alcalde que fué de Burgos, ratificado en su cargo al producirse el movimiento militar, y que continuó ejerciéndolo durante varios meses, hasta que un sucesor le enemistó con el Gobernador. Este alcalde, llamado Luis García Lozano, en unión de un abogado burgalés, conocido derechista, diputado conservador durante varias legislaturas, Tomás Alonso de Armijo, firmó un documento que disgustó profundamente al Mando.

El General de División les impuso mancomunada y solidariamente una multa de 500.000 pesetas a cada uno.

Se comisionó a nuestro Juzgado para practicar los embargos correspondientes en ejecución de estas multas, y en ellos solamente pudimos hallar a García Lozano 137 pesetas en una cuenta corriente de un Banco, y los muebles de su casa. A Alfonso de Armijo, le embargamos unas 20.000 pesetas, que fruto de una vida de trabajo tenía ahorradas en papel del Estado, y también los muebles del hogar.

Los dos sancionados, personas muy conocidas y estimadas en la región, acudieron en recurso a Moja, General que por tener «mas mando» que el que lo sancionó, era el que podía solucionar.

El General Moja rebajó la multa desde 500.000 pesetas a 2.500 para los dos, cantidad que fué satisfecha en el acto, y cesó nuestra actuación por tal multa.

El General que había impuesto la primera multa siguió en su elevado cargo...

Estas recaudaciones, regateos y generalidades eran frecuentísimos, llegando también este sistema a desprestigiarse tanto, que se inauguró un nuevo estado de cosas con la segunda sub-etapa, de las Comisiones de Incautación de bienes.

Yo que he sido, la causa de mi cargo judicial, Secretario Instructor de la Comisión de Burgos y recibía diariamente las consultas y noticias de las restantes comisiones de la zona, puedo atestiguar el lamentable proceder de éstas.

Las Comisiones de Incautación de bienes, nombre de por sí, bastante significativo, se constituyeron en cada provincia, y eran presididas por el Gobernador, y constituidas por el Magistrado de más confianza de la Audiencia respectiva y el abogado del Estado asignado. Esto era en el papel pues hecho las constituían exclusivamente los gobernadores. Cada gobernador disponía por sí y ante sí, sin consultar ni reunir a los restantes miembros de la Comisión, que por lo general, estaban satisfechísimos de que dicha autoridad actuara unipersonalmente en labor tan grata. En prueba de esta actuación dictatorial del Gobernador, casualmente tengo a la vista un edicto publicado en el «Diario de Burgos» del 14 de Mayo de este año, en el que bajo el epígrafe de «Comisión de Incautación de bienes» puede leerse:

«He acordado iniciar expediente contra los siguientes... (y viene aquí la relación de los encartados), firmado el Gobernador, A. Almagro».

Así, acontecía en todos los casos. El Gobernador, formaba una relación

de las personas «no gratas» que en unión de las de «detenidos, y fusilados» formaban la lista de las «incautaciones».

A tanto se elevaba el número de éstos «incautados», que se efectuaban las diligencias, mediante impresos que se repartían a todos los Juzgados de la zona.

Estos expedientes eran todos análogos: se encabezaban, con los informes del párroco, del Jefe del puesto de la Guardia Civil y del alcalde, y se completaba con la declaración del acusado, y de dos personas o tres que éste designaba para acreditar sus alegaciones de defensa.

Puede comprenderse en aquellas circunstancias, que bastaba un informe contrario o tibio de párroco, del Jefe del puesto o del alcalde para que el acusado a pesar de sus extensas declaraciones y defensas se le considerara «culpable». Esto, aparte de que la acción del embargo y depósito de todos los bienes del acusado era anterior y preventiva, a la declaración de culpabilidad o inculpabilidad.

En estos expedientes alternaba el caso dramático con el cómico; yo he tenido abundancia de uno y otro.

Como caso dramático recuerdo el de una pobre viuda de Buniel, cuyo marido había sido ejecutado por «izquierdista» de desahuciar y arrojar de su pobre casucha, mientras sus tres pequeñuelos, agarrados a sus faldas, nos conmovían con sus lloros. La pobre mujer no tenía un céntimo, y vió como la Justicia les dejaba abandonados, arrebatándoles todo lo que poseían, incluso un cerdo, que con grandes sacrificios, conservaba para vender y con su importe ir defendiéndose ella y sus chiquillos. Nuestra tardanza en efectuar aquel inicio lanzamiento motivó la enemistad, ya no paliada jamás, del Gobernador con nuestro Juzgado.

También he visto casos de una comicidad formidable; no se borra de mi memoria el de un buen hombre con ínfulas de literato, tipo de «intelectual» provinciano, quien desde que se proclamó el alzamiento, había compuesto veintitantos himnos al Ejército, a la España imperial, y que cuando estaba ensayando con cientos de niños y de niñas un Himno a Franco que iba a ser consagración, se encontró sorprendido con nuestra llegada a los efectos del expediente de Incautación de Bienes; aquel hombre, adictivo ferviente al movimiento no salía de su asombro.

—Esto es cosa del párroco —decía muy indignado—. Como presume de músico y no he querido colaborar con él en este Himno, se ha vengado tachándome de izquierdista. Pero me las ha de pagar... Precisamente mañana veré a Franco...

EXTRANJERO

EN LA CAMARA FRANCESA

Paris. — El señor Delbos dice: Francia no puede comprometerse so la. La política de la que algunos parecen burlarse marca una acción común de las grandes naciones pacifistas para ofrecer la paz de otro modo que en la punta de las bayonetas. El drama español continúa y el Gobierno francés tiene que conservar toda su sangre fría durante el curso de los acontecimientos.

Explica ampliamente el acuerdo de Lyon, la política de no intervención

y las negociaciones realizadas para la retirada de los voluntarios.

Esperamos —añadió— que las dos partes aportarán su apoyo a la ejecución de las operaciones para la retirada. No querría pronunciar palabras demasiado optimistas, pero he escuchado tantas de desconfianza, que debo subrayar los felices resultados conseguidos. La no intervención ha conseguido salvar la paz durante diecisiete meses.

Al hablar de su próximo viaje a la Europa Central, Delbos dijo que se ha querido presentar como una concesión de debilidad. Francia no medita ningún complot; aspira únicamente a conservar la paz.

Después de la intervención del socialista Serón, se levanta la sesión. A la tres de la tarde continuó la sesión.

Intervinieron varios diputados y el presidente dió lectura a dos proyectos, uno de la delegación de izquierdas concediendo la confianza al Gobierno y otro del reaccionario Chiatte.

A continuación pronunció un discurso el jefe de el Gobierno, quien hablando de los problemas financieros dijo que es preciso arrostrar la impopularidad para cumplir con el deber. Algunos dirán que se realiza una política contra la extrema izquierda pretendiendo lanzar a la oposición a los grandes partidos proletarios, lo que provocaría, la renovación de nuevas agitaciones sociales. (Aplausos en las izquierdas).

A las izquierdas que preconizan una política de lucha, tengo que decirles que eso es imposible. Exhortó a los diputados del Frente Popular a permanecer unidos junto a un Gobierno que cumple lealmente con su deber.

Justifica los gastos de la defensa nacional por la actual situación de Europa. Francia —añade— hospitalaria, concede con frecuencia auxilio a hombres que son indignos de su generosidad. (Aplausos en todos los sectores).

He de declarar a la Cámara —agrega— que se observa una gran discreción respecto a los recientes descubrimientos de armas que probablemente provocan sorpresas, cosa de una terrible gravedad. (Gran sensación). Francia no puede considerarse una nación asediada, amenazada por los espías y por criminales atentados realizados audazmente, obligando a la adopción de energicas medidas. Detendremos a toda esta clase de criminales, procedan de donde procedan. Contad con nuestra vigilancia.

Habla el señor Chautemps de la cuestión de España muy brevemente y dice que siente profunda emoción ante los horrores de la guerra que en ella se desarrollan, pero que nadie puede poner en duda la afirmación del Gobierno francés, que tiene el con-

vencimiento de salvar a la paz que en la medida de lo posible ha acudido en socorro del sufrimiento humano, lo que continuará haciendo.

Después de ocuparse de otros asuntos, el señor Chautemps fué muy aplaudido y se suspende la sesión.

LA CAMARA FRANCESA HA OTORGADO UN VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Paris. — La Cámara ha votado su confianza al Gobierno por 800 votos contra 160.

EL JAPON EXPRESA SU SIMPATIA A MUSSOLINI

Roma. — Ha recibido Mussolini al ministro de Propaganda chino, que se encuentra actualmente en Roma. También está en esta capital un representante japonés de la sociedad italo-china de Tokio, que procedente de París tiene el propósito de ver al dictador para expresar las simpatías del Japón.

SON EXPULSADOS DE FRANCIA UNOS CUARENTA FRANQUISTAS

Bayona. — Han sido expulsados de Francia recientemente unos cuarenta sujetos españoles que se hallaban comprometidos en manejos a favor de los rebeldes españoles y que tienen como campo de acción la costa vasca y Biarritz.

BUQUES DE GUERRA ALEMANAS EN ALGECIRAS

Gibraltar. — Han llegado a Algeciras cinco buques de guerra alemanes, entre ellos el «Deutschland».

HA SIDO APRESADO UN CARGAMENTO DE ARMAS ALEMANAS CON DESTINO A LOS FASCISTAS FRANCESES

Paris. — «Paris Soir» publica una noticia de Lila dando cuenta del descubrimiento de un importante cargamento de fusiles y pistolas «Parabellum», en un camión perteneciente a unos hermanos tratantes en ganado.

El descubrimiento fué hecho por los empleados del fletado al registrar el camión.

La policía realizó registros en los domicilios de las personas complicadas.

LA CRISIS BELGA

Bruselas. — el señor Janson ha sido encargado por el rey de formar Gobierno.

PARA PROTESTAR DE LOS MANEJOS FASCISTAS SE DECLARAN EN HUELGA LOS OBREROS DE LOS ASTILLEROS DE WHITE

Londres. — Los obreros de los astilleros de White se han declarado en huelga.

Elementos verdaderamente indeseables habían tomado posiciones estratégicas en estos grandes astilleros y desde allí creaban continuos y cada vez más complicados conflictos para dificultar la misión de los obreros.

Según informes de los representantes de las masas obreras, su movimiento huelguístico tiene por principal objeto protestar contra la actuación en dichos astilleros de provocadores fascistas que pretendían sojuzgar a los obreros que actualmente trabajan en los expresados astilleros de White.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Tribunales ULTIMA HORA

TRIBUNAL POPULAR
NUMERO DOS

En la Audiencia esta mañana viose el juicio precedente del Juzgado de Instrucción de Dolores seguido por el delito de lesiones contra el procesado Antonio Ruiz Rodríguez.

El Fiscal según su escrito de calificación fiscal, acusó al procesado del delito de lesiones castigado en el artículo 413 del Código Penal.

Declararon los testigos propuestos por el Ministerio Público en sentido favorable al procesado y en su vista retiró la acusación que contra el referido procesado venía sosteniendo. El Abogado defensor se adhirió a lo solicitado por el señor Fiscal y el Tribunal de Derecho dictó auto sobreseimiento libre.

Actuó como Abogado defensor don Manuel González Ramos, y como representante del Ministerio Público don Luis Guirao.

TRIBUNAL POPULAR
NUMERO UNO

En el Ayuntamiento fué absuelto el procesado Gabriel Javaloyes que venía siendo acusado por el Fiscal señor Sánchez Bohorquez como autor de un delito de robo cometido en el término de Elche.

Actuó como Abogado defensor don Arturo Gadea.

Acaba de aparecer Catorce meses de Legislación Revolucionaria

Compilación de Leyes, Decretos, Ordenes y Bandos aparecidos en la «Gaceta» desde el 12 de julio de 1936.

Autor: Antonio E. Monleón, abogado. El. Castellar, 7, Valencia.

Se venta en las principales librerías. Pedidos al domicilio del autor.

Información general

FIRMA DE S. E.

Barcelona. — El Presidente de la República firmó anoche varios decretos, entre los cuales figuran los siguientes:

Presidencia. — Nombrando vocales de la Comisión Jurídica Asesora, a don Mariano Tejero y a don Juan Mdes.

Hacienda. — Concediendo cuatro suplementos de crédito, importando en junto 50 millones de peetas, con destino a atenciones del Cuerpo de Carabineros y otra 235.290 peetas con destino a las atenciones de funcionamiento del Tribunal Especial de Espionaje.

Gobernación. — Nombrando subdirector general de Seguridad a don Felipe La Lana Noriega; idem secretario general de la Dirección a don Martín Bas Pérez; idem comisario general de Vigilancia a don Luis Omana Díaz.

Creando la Escuela Técnica de Agentes de Vigilancia, fijando las plantillas del Cuerpo de Seguridad de grupos uniformados y civiles.

Comunicaciones. — Nombrando delegado de Gobierno en la Compañía Telefónica a don Eduardo Frápsul.

EL SEÑOR COMPANYS ANTICIPA SU REGRESO A BARCELONA

Barcelona. — El presidente de la Generalidad de Cataluña, ha anticipado su regreso a Barcelona, a donde llegará mañana o pasado.

LA COBARDE Y CRIMINAL AVIACION FACCIOSA

Valencia. — Esta tarde la Sección de información de la D. E. C. A. ha facilitado la siguiente nota.

Anoche a las doce menos cuarto sonó la señal de alarma en Valencia por haber péigro por la proximidad de la aviación facciosa, la cual intentaba hacer una incursión por el puerto de Sagunto.

No pudiendo conseguir dicho objetivo por la cortina de fuego de las baterías antiaéreas al querer entrar en dicha población por el mar.

Oportunamente se dió la señal de alarma en Sagunto.

Los aparatos facciosos dejaron caer algunas bombas en Burriana, Castellón y Benicarló. Produciendo algunas víctimas.

«LOS GARIBALDINOS EN ESPAÑA»

Barcelona. — Por conducto del camarada Luigi Gallo Comisario Delegado de Guerra e Inspector de las Brigadas Internacionales el Presidente del Consejo doctor Negrin ha recibido un ejemplar del magnifico libro que los italianos de dicha Brigada le dedican.

Se titula «Los Garibaldinos en España» y es un interesantísimo documento en el que se hace historia de la labor realizada por los antifascistas italianos que luchan en España.

Editorialmente el libro es un alarde tipográfico y su impresión y presentación son espléndidas.

ANIVERSARIO DE LA GLORIOSA REVOLUCION MEJICANA

Valencia. — Ha regresado de Barcelona el encargado de Negocios de Méjico, general Leovaldo Ruiz, para alistar el traslado de la Embajada a la capital catalana.

Hablando con los periodistas, dijo que con motivo de celebrarse hoy sábado el 27 aniversario de la revolución mejicana y teniendo en cuenta los trágicos momentos por que atraviesa la España republicana, celebrará a la fecha visitando en los frentes a los voluntarios mejicanos que luchan por la independencia de la madre patria.

En Madrid hará entrega al general Miaja de una carta y un retrato dedicados por el Presidente Cárdenas.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (teléfono). — Comunicado de anoche:

CENTRO. — Un golpe de mano enemigo obligó a la fuerzas propias a abandonar una pequeña posición recién ocupada en el sector de Quijorna.

En los demás sectores, tiroteos y cañoneo.

ESTE. — Nuestra artillería disolvió una concentración enemiga en Casa Batanero (sector de Sabiñánigo), y actuó contra otras observadas en el

FUERZAS DEL AIRE

Valencia, (teléfono). — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota:

«Aviones facciosos procedentes de Zaragoza han realizado un bombardeo sobre el pueblo de Bujaraloz. El número de víctimas registrado hasta ahora asciende a 18 muertos y 27 he-

sentación son espléndidas. El doctor Negrin ha agradecido el obsequio y a la dedicatoria ha correspondido con una carta en la que dice:

«Emocionado al hojear el magnifico homenaje que representa el libro «Garibaldini in Spagna» a los héroes italianos caídos en nuestras tierras no solo por España sino por la libertad de Italia y del mundo quiero hacerles constar con estas líneas autógrafas mi agradecimiento por su brillante obsequio. Al mismo tiempo les ruego que reiteren a sus compañeros la admiración y gratitud del Gobierno por la ayuda prestada y los sacrificios realizados. Gracias a su generoso sacrificio la libertad volverá a resurgir en los países dominados por el despotismo y la tiranía.

MAGNIFICO LLAMAMIENTO DE LOS ARTISTAS DE HOLLYWOOD

Barcelona. — En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado una nota en la que se dice que un Comité de artistas cinematográficos de Hollywood del que forman partes destacados ases de la pantalla que tiene en Europa una representación formada por la duquesa de Atholl, Pierre Cot, ministro francés del Aire, Bernard Shaw y Romain Rolland, ha hecho un llamamiento para la movilización mundial del espíritu «Noel» en favor de los niños republicanos españoles y a fin de que los de los países democráticos contribuyan con alimentos, vestidos y juguetes para aquellos se ha dirigido un telegrama acogiendo con entusiasmo tal generosa iniciativa por lo que es y por lo que tiene de primer paso de carácter universal organizado en ayuda del pueblo español que defiende los valores universales de la Libertad y de la Justicia.

Firman entre otros el ministro de Instrucción Pública Jesús Hernández, el general Miaja, el alcalde de Madrid, Pablo Picasso, Jacinto Benavente, Antonio Machado, Victorio Macho y otros.

De la «Gaceta»

CUERPO DE SEGURIDAD

Barcelona. — La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Nombrando Inspectores especiales de servicio en el Cuerpo de Seguridad

a don Lorenzo Aguirre Sánchez, don Fernando Torrijos Pinda y don Máximo Domínguez González.

Comisarios generales a don Severino de la Iglesia, don Francisco Adam, don Victor Rico González, don Javier Méndez Carvallo, don Máximo Fernández Alumbres y don Argimiro Sanz Cerezo.

Decreto fijando las plantillas definitivas de las fuerzas que ha de constituir el Grupo Unificado del nuevo Cuerpo de Seguridad que serán las siguientes:

Un coronel Inspector, 10 coronales, 25 Tenientes coroneles, 55 comandantes, 340 capitanes, 1200 tenientes, 2455 sargentos, 6.909 cabos, 47.500 guardias, 450 cornetas y 49 herradores.

El grupo civil del Cuerpo de Seguridad se constituirá con arreglo a estas plantillas:

Escala técnica: Un Sub-Inspector General, 2 Inspectores generales de servicio, 10 comisarios generales, 50 comisarios ed primera, 100 comisarios de segunda, 400 subcomisarios, 2.500 agentes de primera, 2.000 de segunda y 2.500 de tercera.

Escala auxiliar: 15 auxiliares de oficina de primera clase, 50 de segunda y 350 de tercera.

DE LA PRESIDENCIA

Ordena la Presidencia estableciendo como horas para el servicio público en todas las Dependencias y Centros del Estado. De las nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete de la misma.

DE DEFENSA NACIONAL

Ministerio de Defensa Nacional. Nombrando Jefe de la Sección de Intendencia de la Subsecretaría de aviación al teniente coronel de Intendencia don José María Labrador.

DE HACIENDA Y ECONOMIA

Hacienda y Economía. Orden disponiendo que todo suministro de papel con destino a la prensa periódica sea previamente autorizado por la Dirección General de Industrias la que extenderá un permiso guía para cada suministro.

HORROSO HURACAN EN FILIPINAS

Manila. — Desde hace cinco años Las Filipinas no habían sufrido un huracán tan violento como el registrado el día 17.

Han resultado muertas 127 personas y se teme que el número de víctimas sea aun más elevado pues faltan noticias de numerosos puntos lejanos.

Los daños materiales se elevan a más de cien millones.

Numerosos pescadores se han naufragado pereciendo sesenta y cinco en la Isla de Cebú están en ruinas el sesenta por ciento de las casas. Los meteorólogos temen que el archipiélago sufra de nuevo lo efectos del huracán que actualmente evoluciona frente a la costa occidental de Luzón.

TRIPULANTES DE LVAPOR ITALIANO, HUNDIDO, QUE CONDUCEA MUNICIONES A LOS INSURRECTOS

Dunkerke. — Un vapor holandés ha desembarcado 31 tripulantes del vapor italiano «Bocaccio» hundido al hacer explosión las municiones que llevaba destinadas a los insurrectos españoles.

MUSSOLINI, MANOPOLIZADOR DE CARTERAS

Roma. — Oficialmente se anuncia que Mussolini se ha hecho cargo de la cartera de Colonias que desempeñaba Alejandro Lessona.

El general Beruzzi ex jefe del Estado Mayor de las milicias que acaba de regresar de España ha sido nombrado subsecretario de Estado para las colonias.

El Subsecretario de Cambios y Divisas se transforma en Ministerio nombrándose para desempeñarlo al actual Subsecretario Guarneri.

Rizzi hasta hace poco tiempo subsecretario de Educación Física ha sido nombrado Subsecretario de Estado de Corporaciones.

Finalmente el duque de Aosta ha sido nombrado Virrey en Abisinia en sustitución del mariscal Grazdany.

EL SEÑOR DALADIER ASISTIRA A UNA CEREMONIA Y REALIZARA VARIAS VISITAS DE INSPECCION

Paris. — El ministro de la Guerra Mr. Daladier irá el lunes a Estrasburgo para asistir a las ceremonias conmemorativas de la entrada en la ciudad de las tropas francesas.

Después se dirigirá a las regiones de Nancy y Metz en viaje de inspección.

Le acompañará el general Gamelin, Jefe del Estado Mayor general del Ejército.

Un avión francés gigantesco

Le Bourget. — El avión «Jefe Piloto Guerrero» ha emprendido esta mañana el vuelo hacia Istres-Dakar-Buenos Aires.

El aparato, un monoplano verdadero alarde técnico de 2.400 caballos puede desarrollar una velocidad de 345 kilómetros por hora con un peso de 20 toneladas.

Irá tripulado por el as de la aviación francesa Codos, que tantos triunfos consiguió al lado de Costes.

Declaraciones del Director General de Seguridad

Barcelona. — El Director General de Seguridad habló a los periodistas de la reorganización del Cuerpo de policía que se publica hoy en la Gaceta y dijo que el personal estará satisfecho ya que para hacerlo se ha tenido en cuenta un espíritu de justicia y únicamente los cargos de Director y Sub-Director tienen carácter político.

En réplica a las recientes agresiones aéreas del enemigo, treinta y cinco aparatos leales han bombardeado objetivos militares de Zaragoza

Barcelona. — El Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado esta tarde la siguiente nota:

Esta mañana a las nueve y media en réplica a las recientes agresiones aéreas del enemigo contra Bujaraloz y Sariñena treinta y cinco aparatos de gran bombardeo efectuaron una incursión sobre Zaragoza donde tenían señalados como objetivos los centros militares que los facciosos utilizan allí de base para su programa ofensivo.

El bombardeo se ha realizado con pleno éxito, sin que pudieran evitarlo ni una escuadrilla de cazas ni la artillería antiaérea del enemigo.

Todos nuestros aparatos regresaron indemnes a los aeródromos de partido.

Las andanzas de Lord Halifax

Berlín. — Lord Halifax ha salido al mediodía para Karing Hall donde almorzará con Goering.

Después celebrará con él una entrevista. (Mientras coman también hablarán).

Esta noche probablemente regresará a Londres.

El Embajador de Francia en España

Perpiñán. — El Embajador de Francia en España señor Labonne ha salido para Barcelona para hacerse cargo de su puesto.

El extraordinario de «Liberación»

Es un magnifico homenaje a Durruti. El lunes le dedicaremos el encomiástico comentario que merece.

Un gran Festival

En la Residencia de Adultos y Casa del Niño

Mañana a las 7 de la tarde, en la Residencia de Adultos y Casa del Niño, tendrá lugar una bonita velada a cargo del cuadro artístico que dirige el actor cómico Manolo Eduardo, en los que tomarán parte, Eduardo Toró, Aurora Cebal, Antúlio Sanjuan, Juan Gosálbes y Alvaro Salazar, artistas aplaudidos y el maestro concertador, Emilio Álvarez.

Se pondrá en escena, el cuadro homenaje a Madrid «Alacant a palpes» y la graciosa zarzuela en un acto «La Banda de Trompetas».

Estas obras están secudadas por los camaradas siguientes: Francisco Barba, Raúl Álvarez, Vicente Carratalá, Antonio Poveda, Pascual Bañón, Alfredo López, Manuel Navarro y las señoritas Remedios García, Lolita y Amparito Varela.

Como fin de fiesta tomará parte la cuquetista Carmen Briance.

La entrada será por invitaciones y personas afectas a este centro.

Juventudes Socialistas Unificadas

CONVOCATORIA

Todos los militantes de la Casa de la Juventud de la barriada Sur de las Juventudes Socialistas Unificadas (antiguos radios 1 y 8), acudirán sin excusa de ninguna clase a la Junta general ordinaria que celebraremos hoy sábado día 20 a las 7 y media de la noche en nuestro domicilio social, Pl. y Margall 10.

Rogamos a todos los militantes que acudan puntualmente.

Por el Comité, el Secretario general.

Socorro Rojo Internacional

Se convoca a todos los afiliados a esta organización, a una reunión extraordinaria que tendrá lugar el domingo 21 del corriente, a las 10 de la mañana, en nuestro domicilio social García Hernández, 46, 1.º, en que se discutirá el siguiente orden del día:

- 1.º Gestiones del Comité Local.
- 2.º Reorganización del mismo.
- 3.º Asuntos generales.

Esperamos que dada la importancia de los asuntos a tratar acudirán todos los afiliados a la citada reunión. El Comité Provincial del S. R. I.

Izquierda Republicana

AGREGACION DE ALICANTE

Todos los afiliados a esta Organización, incluso los que pertenezcan a los Círculos pasarán por las Oficinas de la Secretaria de este Partido García Hernández 20, 2.º, todos los días laborables (de 10 a 1 y media y de 4 a 8 tarde), para un asunto de suma importancia para la organización.

Se recomienda la mayor exactitud en el cumplimiento de este llamamiento.

Alicante 16 Noviembre 1937.—Por la Junta Municipal, el Secretario, Francisco Moscat.

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA** TOME DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.

Inspección de Primera Enseñanza

A todos los Consejos locales, Directores de Graduada, Maestros, Maestras, Responsables de Guarderías y Colonias, y Auxiliares de lucha contra el analfabetismo.

Esta Inspección de Primera Enseñanza, en colaboración con la Federación E. T. E. provincial, va a organizar una semana de Homenaje escolar a la República americana, que tan leal y desinteresadamente presta su ayuda a nuestra lucha por la independencia y la libertad de nuestro país.

De todas las naciones de habla castellana, solo México ha proclamado la virtud de nuestra contienda y solo ella se ha puesto junto al Gobierno legal de la República Española, proclamando con hechos y con palabras su ayuda y apoyo a nuestra epopeya gloriosa.

Próximamente en otra Circular, definiremos las fechas del Homenaje y cosas a realizar para este fin. Por ahora nada más comunicamos a todos lo que pensamos hacer para que tengáis tiempo a preparar lo necesario para el mayor éxito y eficacia del Homenaje escolar a México.

Os saluda cordialmente. Alicante 20 de Noviembre de 1937. El Delegado por la Inspección y por la F. E. T. E. J. Iniesta Cuquerella.

Banda Municipal

Concierto para mañana domingo a las 11'30 de la mañana en la Exploración con el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

«Los Abencerrajes», Obertura.—Che rubini.

«Coro» variado de la cantata 140.—Bach.

«Tanhauser» fragmentos del 1.º y 2.º acto.—Wagner.

SEGUNDA PARTE

«Hércules», Pasodoble.—Miralles.

«Serenata Árabe».—Tarrega.

«Jota castellana» de la zarzuela «La Villana».—Vives.

«Luisa Fernanda», Selección.—Torroba.

Primitiva Ruiz Fernández, Francisco Sánchez Sánchez, Isabel Castillo Sánchez, Ricardo Vázquez, Francisca de Vargas, Manuel Valero Pérez, Amador Gutiérrez Castillo, José María González Guerrero, José Adolfo Oliveros, José González Martín y Antonio Gómez Rebollo.

Taurinas

EL FESTEJO DE MAÑANA

Atrayente es el programa que forma el espectáculo que ha de celebrarse mañana domingo en nuestra plaza de toros.

Se lidiarán cinco novillos del Consejo Municipal de Santa Elena, procedentes de la ganadería de Tamarón (Santa Coloma-Ibarra), cuyas reses han prestigiado estos nombres por sus excepcionales condiciones de bravura y docilidad.

El rejoneador Paquito Royo viene precedido de muy buen cartel en la plaza de Valencia, adquirido por brillantes actuaciones como jinete y lidiador.

En esta corrida rejoneará un hermoso novillo y caso de no morir este de los rejonos, será estoqueado por Paquito Royo, quien como torero de a pie tiene también demostradas sus excelentes condiciones.

Seguidamente con cuatro erales, actuarán, Encarnación «La Cigarrera» que reaparece ante sus paisanos deseosa de demostrar su afición y valentía y Milagritos Peris, que por su fino estilo y maestría, en su reciente presentación en Valencia, obtuvo resonante éxito.

Combinación variada y con elementos en conjunto que son promesa de poder presenciar un entretenido espectáculo, al que es seguro acudirá numeroso público.

Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Monzón Reparaz, ha regresado de su viaje a Valencia, pero hallándose ligeramente indispueto y teniendo que guardar cama, no ha verificado la acostumbrada entrevista diaria con los periodistas.

«Un Gran Partido»

Los afiliados de Izquierda Republicana que no hayan adquirido el libro editado por la Junta Municipal, de Madrid, titulado «Un Gran Partido» deben hacerlo a la mayor brevedad.

Reos locales

—SE DESEA ALQUILAR una o dos habitaciones contiguas con entrada absolutamente independiente, para oficina. De preferencia en Avenida Méndez Núñez, Altamira, Sagasta, Manero Mollá, Fran Rodríguez o García Hernández. Ofertas a Apartado número 261. Alicante.

—Se ha extraviado el sábado día 13, una cartera conteniendo Certificado de Trabajo, Cedula y dinero destinado para unos pagos. Se gratificará a quien la devuelva a su dueño, Francisco Moya, Calle Valencia, 56; Droguería Reig o a esta Administración.

Cartelera

DEL

S. U. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY SABADO CENTRAL

Gran éxito de la sensacional producción de gran emoción en español

LA HIJA DE DRACULA

por Marguerite Churchill y Gloria Holden.

SALON ESPAÑA

Dos estupendas películas

LA LOTERIA DEL DIABLO

por Elissa Landi. La magnífica superproducción americana

EL TERROR DE LA SIERRA

por Buck Jones.

TEATRO NUEVO

La interesante comedia dramática Warner Bros

LOS DESAPARECIDOS

por Pat O'Brien.

Todos en sesión permanente desde las 8'30 tarde a las 12 de la noche. Orquesta del S. U. E. P.

MONUMENTAL

Homenaje al inolvidable luchador anarquista Buenaventura Durruti y al heroico pueblo de Madrid, con el siguiente programa:

Dos estupendos reportajes de guerra C. N. T. y «El entierro de Durruti». Orquesta del S. U. E. P. compuesta de 40 profesores, interpretando: «Entrada de la murta», maestro Giner. «La Revoltosa», selección, maestro Chapí. «La Verbena de la Paloma», selección, Bretón. Dirigirá el maestro, Juan Latorre. En la función de la noche, concierto clásico a cargo de los concertistas Canepa (violín), Casasempere (piano). El notable recitador de vanguardia, Devesa, Compañía de Paco Hernández, representando «Los hijos del Pueblo».

Dos funciones a las 6 tarde y 10 noche.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Mazonnave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRANDIOSO ESPECTACULO TAURINO

A beneficio de Asistencia Social para Abolición de Mendicidad Para el DOMINGO 21 Noviembre 1937 y a las 3'45 de la tarde.

1.º Un hermoso toro de la ganadería del Marqués de Tamarón (hoy del Consejo Municipal de Sta. Elena) (Jaén) por el afamado caballista

FRANCISCO ROYO

con su correspondiente cuadrilla, el cual echará pie a tierra caso de no morir del rejón, matándolo a estoque.

2.º Se lidiarán 4 hermosos becerros de la misma ganadería que la anterior por las simpáticas y aplaudidas señoritas toreras

Encarnita la Cigarrera y Milagritos Peris

PRECIOS: Entrada general, 3'50; Especial para señoras, niños menores de diez años y heridos de guerra, 2 ptas.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Rafael y Dientes

Rayos X - Dietética

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

IDEAL CINEMA

Hoy la magnífica superproducción de Cifesa hablada y cantada en español

LA VERBENA DE LA PALOMA por Roberto Rey y Miguel Ligeró.

Sección permanente desde las 6 de la tarde.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó

Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Valencia, Pelayo, 31, Teléfono, 18.820

Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2142

Lea Vd.

El Luchador